1ère L1 Option Math.  Devoir de contrôle n° 1

Jeudi 9 Novembre 2000

Exercice 1 : 

Le responsable d’une coopérative scolaire dispose de 1200 F au maximum pour acheter au moins 50 cahiers de textes et au moins 30 cahiers de dessin.

Deux fournisseurs proposent :


- l’un, le lot A à 300 F, composé de 10 cahiers de textes et 10 cahiers de dessin.


- l’autre, le lot B à 200 F, composé de 20 cahiers de textes et 5 cahiers de dessin.
On se propose de déterminer le nombre x de lots A et le nombre y de lots B que la coopérative doit acheter pour que les besoins soient assurés avec une dépense d (en F) minimale.

1) Expliquer pourquoi l’énoncé se traduit mathématiquement par :


x ( (  ,  y ( (  ,  x + 2y ( 5  ,  2x + y ( 6  ,  3x + 2y ( 12  ,  d = 300x + 200y .

2) En expliquant votre démarche, représenter graphiquement l’ensemble des points dont les coordonnées ( x ; y ) sont les solutions du problème.
Pour l’équation d = 300x + 200y , il y a une droite pour chaque valeur de d. Effectuer le tracé pour 
d = 800. Comment sont toutes les autres droites ?

3) Pour chaque solution envisageable, calculer la valeur de la dépense d. Quelle sera la solution la plus économique adoptée par le responsable de la coopérative?


Exercice 2 : 

Trouver un nombre entier naturel de 3 chiffres vérifiant en même temps les trois conditions :


- La somme de ses trois chiffres est 18.


- La somme de ses deux premiers chiffres ( centaines et dizaines ) est le double du chiffre des unités.


- Le chiffre des centaines est le double de celui des dizaines.


Exercice 3 : 

A est un nombre entier naturel de 3 chiffres ( x : chiffre des centaines, y : chiffre des dizaines et z : chiffre des unités ). On suppose que x ( z. B est le nombre entier obtenu en inversant l’ordre des chiffres x, y, z de A.

Démontrer que A ( B est toujours un multiple de 99.

Exercice 4 : 

Ecrire le trinôme : T(x) = 3x2 ( 5x + 2  sous la forme canonique : a [( x ( p)2 ( q ] .

Exercice 5 : 

Résoudre dans (, les équations :


1) x2 + 2x + 2 = 0

2) 3x2 ( x = 0


3) x4 = x2 


4) 2x2 ( 3x + 1 = 0

5) x2 ( 2x ( 1 = 0

4) 3x2 + 2
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x + 1 = 0


Exercice 6 : 

Sur la feuille jointe, vous trouverez les graphiques de fonctions trinômes du second degré f défi​nies par f(x) = ax2 + bx + c. Pour chaque graphique, indiquer :


- Le signe de a


- Le nombre de solutions de l’équation f(x) = 0.


- Le signe du discriminant (.
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Signe de a :


Nombre de solutions de f(x) = 0 :
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